

6岁才会走路,靠旁听读完小学到大学 爱拍视频推荐家乡,收获爱情组建家庭 “95后”脑瘫小伙想拍自传微电影



扫码看视频

1月31日,廖志胜和母亲。



11个月时被诊断为脑瘫患儿,一度被认为将终生瘫痪。但母亲没有放弃,他在6岁时学会走路,并以无学籍旁听的形式完成了小、中、大学学业。2014年,他写的自传剧本《理想之光》被拍成微电影,并获多个奖项。如今,爱好写作的他又开始喜欢拍短视频,希望以此向更多人推介自己的家乡。他就是廖志胜。1月31日,记者在长沙天心区廖志胜的家中,见到了这位“95后”小伙。

■文/图/视频 三湘都市报全媒体记者 胡锐

不幸:出生11个月被诊断为脑瘫

“出生时全身紫色,在恒温箱里14天才脱离生命危险。”1月31日,廖志胜母亲刘立群告诉记者,廖志胜于1997年3月出生,在7个月时还坐不起来,最初医生说可能是缺钙,直到他11个月时,才被确诊为脑瘫。

“医生说孩子可能一辈子都只能躺在床上,不能走路。”刘立群说,听此噩耗,当时的她脑子一片空白,犹如晴空霹雳,“至今都不记得自己当时是怎么回家的。”

刘立群向记者透露,她和丈夫从来没有想过要放弃儿子,他们一直都在竭尽全力为儿子治疗。刘立群和丈夫竭尽全力挣钱、借钱。“我上午带孩子去医院做康复治疗,下午到外面做推销员,晚上再去工厂上晚班到凌晨1时。”

听人说做足浴有助于儿子走路,刘立群于是开始学足浴,“每天带着儿子去学,回来再给他做足浴。”

或许是足浴起了效,也可能是长期康复治疗的原因,廖志胜在6岁时,终于会走路了。“有一天,他在阳台上玩耍,突然一个人站起来走到了客厅。”刘立群激动地说,当时她和丈夫高兴地抱在一起,嚎啕大哭。

后来,刘立群自己开了一家足浴店,丈夫也干起了装修的工作,家里的经济状况开始逐渐好转。

勤学:以旁听生入校坚持读书、写作

为了让儿子像其他孩子一样能上学,刘立群又开始为儿子到处奔波找学校。在刘立群的努力下,廖志胜终于在7岁时得偿所愿。

“没有学籍,儿子以旁听的形式完成了小学和初中的学业。”刘立群告诉记者,儿子喜欢上学,与同学关系也一直很好。“那时每天早晨5时起床,先做两个小时锻炼,再去上学。”刘立群介绍,到小学六年级时,“儿子坚持要独自去学校,不让我接送。”

“但每次我会在后面悄悄跟着,不让他发现。”刘立群说,看到儿子一个人跌跌撞撞地走在路上时,她总是心里为他捏了把汗,“有时候摔倒了,他就费劲爬起来,继续走。有时候也会有好心人上前扶他一把。”

让刘立群特别骄傲的是,廖志胜爱好写作,“他的作文经常被老师表扬,还能获奖。”在刘立群看来,这与儿子自己的努力分不开,“他每天不是在阅读,就是在写东西。儿子写字、翻书不方便,我们就给他买电脑、平板。”

“因为没有学籍,没法参加中考。儿子初中毕业后,不能继续上学,还在家里闹起了情绪。”刘立群和丈夫

看在眼里,急在心里,却不知道如何是好。

“你不是会写作吗?要不就在家搞创作吧。”有一次,刘立群的一句话让廖志胜听了进去。2014年,廖志胜写的自传剧本《理想之光》被拍成微电影,并斩获多个奖项,他的故事也被更多人知晓。

“从那以后,他又获得了机会,以旁听的方式读高中和大学。”刘立群介绍,儿子还通过了湖南大众传媒职业技术学院的单独招生考试,“学校特意为他单独设置了考场。”

最后,廖志胜选择了湖南师范大学文学院戏剧影视文学专业,并以旁听的身份完成了四年的学业。

欣喜:脑瘫儿收获爱情组建了家庭

2020年,廖志胜从大学踏入社会后,进入一家公司做起了为小说写推文的工作,每月工资3000元。后来他自己也写起了网络小说,“儿子还是长沙市作家协会会员。他现在已经写了有近30万字的小说。”

去年5月,廖志胜开始通过拍视频的方式来介绍湖南的风景与文化。

“有谁能相信一个从小学就无法拥有学籍的残障孩子,最终读了高中,上了大学。而志胜我做到了。”“觉得我是幸运的,虽然没能拥有一个健全的身体,但梦想给了我一对隐形的翅膀,信念给了我一片蔚蓝的天空,我依旧可以做一只展翅高飞的雄鹰。”……这些都是廖志胜视频的文案。

在廖志胜的视频里,除了有美景、美食外,他还会结合自己的人生经历抒情、叙事,写文案喜欢引经据典。

另一个好消息是,廖志胜于2023年正月结婚了。

心愿

希望将自传剧本拍成微电影

记者采访了解到,廖志胜之前写了一部叫“不一样的天空”的微电影剧本,主要是通过他自己的故事,来反映残疾人群体的生活。

“之前已有一个商家赞助拍摄,都已经签了合同。”刘立群告诉记者,后来因为一些原因,拍微电影的事项被取消了。“我还是非常希望有人能支持我,把这个微电影拍摄出来。”

三汉子同一天在长沙捐献造血干细胞

26°C

温暖在您身边



扫码看视频

1月31日,中南大学湘雅三医院血液科,3名汉子同时接受造血干细胞采集,为陌生的血液病患者奉上“生机”。他们是素不相识的陌生人,都有着同样的铁汉柔情。

“我不来救人,可能会后悔终生”

20岁的陈鑫(化名),目前在吉首大学上大二,学的是物理专业。

“爸爸妈妈有些担心,但我很坚持,几次沟通,他们选择尊重我的决定。”陈鑫说:“我不来救人,可能会后悔终生。”

陈鑫要救治的是一个18岁的女孩,备受病痛的折磨。为了感谢为自己捐献的好心人,远方的女孩手写了一封感谢信:“你是我生命中的英雄,给了我第二次生命的机会……我会永远感激您。”女孩还请求来接造血干细胞的医生,替自己送上一束康乃馨。

“18岁,花一样的年纪,很庆幸能给她她捐献。”陈鑫读完信笺,眼睛发红,托送信的医生回复善良的女孩,“不要有负担,早点好起来,好好生活。”

“能传递一份爱心,我觉得非常荣幸”

23岁的邝伟达是郴州临武人,目前在湘潭上学。看上去阳光开朗的大男孩,其实成长之路并不平坦。

邝伟达7岁的时候,父亲因病去世,母亲也因为风湿疾病不幸致残,他的童年并不如同龄孩子般无忧无虑。每年,临武当地残联都会上门慰问,为这个家庭送去关心与爱护。

妈妈教育他要知恩图报,邝伟达一直想回报社会给予的关爱,因此加入了中华骨髓库。

“珍惜这次捐献的机会。”接到配型成功的通知,邝伟达开始锻炼身体,希望为对方提供最优质生命“种子”。

他坦言,能传递一份爱心,自己觉得非常荣幸,希望对方早日走向新生活。

“心里存着一份遗憾,感恩这样的机会”

33岁的王军出生于湖北,目前与妻子定居在吉首市。

“我一直很关心白血病这个群体,表姐就是这个病去世的。”王军告诉记者,自己还小的时候,表姐患上了白血病,一直等待配型。苦熬了两年多,没有匹配到合适的捐献者,病危去世。

2023年8月,王军接到配型成功的通知,“给他人捐献造血干细胞,这是我心中的夙愿,心里存着一份遗憾,感恩有这样的机会。”王军告诉记者,对于自己的决定,妻子非常支持。

得知自己捐献的对象是一个2岁半的孩子,王军心疼不已。“这样一个小生命,我能救他真是太好了。”这个壮实的汉子,谈到对孩子患病的疼惜,内心柔软不已。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 李琪
通讯员 张赞 罗旭斌 谭孝